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2. gyakorlat — Allapot alapti modellezés

1. Kozlekedési lampa

Kozlekedési lampat vezérlo elektronikat terveziink.

a)

Készitsiik el egy egyszerl piros—sarga—zold kozlekedési lampa olyan allapotterét, amely kell6en
finom ahhoz, hogy a lampak vezérlését ez alapjan lehessen végezni! Gy6zodjiink meg arrdl, hogy
az allapottér kizardlagos és teljes!

A harom égének kiilon-kiilén mi az allapottere? Milyen absztrakcios viszony all fent a lampa
és az egyes égok allapottere kozt? Hogy viszonyul a lampa dllapottere a harom allapotvaltozé
direkt szorzatdhoz?

Mik az érvényes allapotdtmeneti szabalyok? Készitsiik el az (egyszerti) allapotgréafot!

Hogyan fejezhet6 ki ugyanez a miikédés tomorebben hierarchikus allapotokkal?

Amikor a ldmpa elektromos fogyasztasat vizsgaljuk, csak az érdekel, hogy a harom égébél hany
ég egyszerre. Absztrahaljuk az allapotgépet gy, hogy az allapotokat csak a fogyasztasuk kiilon-
boztesse meg!

A piros jelzés végén van egy olyan idOszak, amikor a meroleges gyalogosatkel6 zold lampéaja méar
villog. Finomitsuk ugy az (absztrakci6 el6tti) dllapotgrafot, hogy ez az allapot elkiilonithetd
legyen!

Egy 1t mentén 10 jelz6lampa taldalhatd, egyenként 4 allapottal. Legfeljebb hany allapota lehet a
teljes rendszernek? Varhatoan kell-e minden allapotot kezelniink?

2. Haromrétegii architektura

Egy informatikai rendszert szeretnénk modellezni, melyet hdromrétegi architektira valésit meg az
alabbiak szerint:

kérés —| webszerver alkalmazasszerver adatbéazisszerver

Haromrétegi kiszolgald infrastruktirank viselkedésének modellezésére megfelel6 allapotterek-e az alab-

biak?

a)
b)
)
)

e)

{ Webszerver dolgozik, Alkalmazasszerver dolgozik, Adatbazisszerver dolgozik }

{ Leallitva, Tétlen {izemel, Aktivan dolgozik }

N (mint a pillanatnyilag feldolgozds alatt all6 kérések szama)

{ A kérés feldolgozdsa még nem kezdédott el, A szerverek épp dolgoznak a kéréssel, A kérés
kiszolgalasa befejez6dott }

{ Igaz } *

3. ,,Mit ir ki?”

Tekintsiik az M allapotgépet!

gomb / sipjel érme | —

gomb / érme

gomb / érme

— / golyok érme / —

érme / érme
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kimenet hidnyat, egyik esetben sem a digitdlis dramkortervezésben hasznalt don’t care szimbdlum.
a) Milyen val6s rendszer lehet az M &llapotgép mogott, hogyan miikodik?
b) Determinisztikus-e ez a viselkedésmodell? Hozzdvehet6-e, ill. elhagyhaté-e egyetlen allapotétme-
neti szabdly, hogy ez megvaltozzon?
c) Absztrahdljuk az M allapotgrafot a {{0}, {1,2}} allapotpartici6 szerint!
d) Hol és milyen jellegii nemdeterminizmus figyelheté meg az igy kapott absztrakt modellen?

4. Erintéképernyés billentytizet

Modellezziik allapotgéppel egy mobiltelefon érintéképernydjére tervezett, az eléadason is bemutatott
virtudlis billentytlizetet! A billentylizeten egyszerre vagy a kisbetiik, vagy a nagybetlik, vagy a szé-
mok és fontosabb szimboélumok, vagy ritkabb szimbélumok lathatdak. Az elsédleges tizemmdbdvaltd
gomb a betiik és a szdmok/szimbdélumok beirdsa kozott valt, a masodlagos tizemmodvalté pedig ezen
kategéridkon beliil. Létezik tovabba egy olyan nagybetiis dllapot is, amely egy beti leiitése utan auto-
matikusan kisbettisre valt. Vegytk figyelembe a bal felsé gombot (q/Q/1/=), ill. a két tizemmoddvaltd
gombot mint bemenetet, és a szévegmezobe begépelt karaktereket mint kimenetet!
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5. Ablaktorlo

Egy autéban az els6 ablaktorlének harom dllapota van (elsé kikapcsolva, elsé lassan torél, elsé gyorsan
torol), a hatsé ablaktorlonek ketté (hdtsd kikapcsolva, hatso torol). Az els6 ablaktorld mitkodését az
M allapotgép, a hatséét az My allapotgép modellezi.
a) Készitsiik el az M és My allapotgépek aszinkron szorzatét!
b) Hény éllapota és dtmenete van az igy kapott modellnek?
c) (Kiegészit6 feladat) Kifejezheté-e a kapott dllapotgépen, ill. a komponensre vetitett modellek
segitségével olyan kocsi, ahol a hatsé ablaktorlo csak akkor kapcsolhaté be, ha megy az elso is?

M allapotgép: M, allapotgép:

elsé kikapcsolva kapcsol6 befelé
— hatso6 kikapcsolva hatsé torol
kapcsolo lefelé <

kapcsolo kifelé

kapcsolo felfelé

elsé lassan torol

kapcsold felfelé

els6 gyorsan t6rol

kapcsolo lefelé



	Közlekedési lámpa
	Háromrétegű architektúra
	,,Mit ír ki?''
	Érintőképernyős billentyűzet
	Ablaktörlő

